
令和４年２月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和４年２月２１日（月）

開会 午前 ９時５４分

閉会 午後１１時３７分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第３号 穴水町看護師等修学資金貸与条例の一部を改正する条例について

議案第４号 穴水町体育施設条例の一部を改正する条例について

議案第５号 のとふれあい文化センター等の指定管理者の指定について

議案第６号 令和３年度穴水町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について(追加)
議案第７号 穴水町教育振興基本計画の見直しについて③

協議第２号 令和３年度 穴水町立小・中学校の卒業式の告辞について

協議第３号 就学学区の指定変更申請について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、新町長による当初予算のヒアリングについての報告があり、前会議

録の承認を得た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第３号から議案第７号並びに協議第２号及び協議第３号について説明があり、質疑応

答が行われ、了承並びに決定されました。

次に、３月の定例教育委員会の開催期日を３月２９日（火）午後２時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

２月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

大変寒い日になりました。１月の定例会の後、２月１０日に臨時会を開かせていただきました。その後、

本日の定例会までの間は特に行事等はございませんでしたが、その間、２月１５日から１８日まで、町長

の新年度の各課の当初予算のヒアリングが精力的に集中して行われました。議会に通らないと成立はしま

せんが、各課の課長が新しい町長を迎えて、各課の取り組むべき事業等について、緊張した面持ちで説明

をさせていただきました。その中で教育委員会としましては、学校の統合問題がコロナウイルス感染症の

影響もあり、できましたら年度内に住民説明会を開かせていただきたいと思っておりますが、まん延防止

等重点措置が延長になりましたので、本日の午後に再度町長と話し合いをしたいと思っています。その他

の予算につきましてはおおむね承認されました。目新しいところでは、各学校に電子黒板を導入します。

テレビでは、後の方が見えにくいし、映りも悪い。各学校に３台ずつ程導入することにしました。またこ

れから台数を増やしていくのだと思いますし、中学校ではタブレットの持ち帰りを試行いたしました。今

年の３月をもって全町にケーブルがいきわたったということで、どこまでどのように映っているのかを調

べることもあり、試しに行いましたが、やはり自分の家では映らないという生徒が数名いましたので、ま

だ大々的にできる状況にはなってないと思っています。映りの悪いところには教育委員会から映るための

手立てをしなければいけないということだろうと思っています。もう一つ、タブレットを持ち帰るといっ

ても、今はむき出しのタブレットを鞄に入れて落としたりして壊しても困りますので、保護のための鞄を

全員に配布いたします。少なくても OSが変わる５年間くらいは、今の機器を、一人一台、固定して使わ
せていただきます。今年は GIGAスクール元年と言われていますが、やっと穴水も一歩踏み出しました
という感じです。学校ではすでに、使用していますので、家庭ではどうかなというところが、これから問

われるのだろうと思っています。 以上です。

教 育 長 臨時会に欠席の方がおられましたので報告いたしますと、穴水町の学校の４月の入学式・始業

式を４月７日にする。

（途中省略）

その件を報告させていただきます。

小 林 委 員 中学校のタブレットカバーは、通学の鞄に入る大きさなのですか。

朝 倉 次 長 入る大きさというか、袋に取っ手が付いています。



小 林 委 員 それはそれで単独に持てるということですね。通学の鞄は、いつもパンパンに入れているので、

そこに更に入れるというのは、とても大変ですし、危険だと思いました。

教 育 長 単独に持てるのは良いですが、あれもこれも持つといっぱいになりますね。

小 林 委 員 無理やり鞄に入れるのでしょうね。

教 育 長 中学生はそうでもないでしょうか、小学生は考えられないことをしますからね。

（途中省略）

－ 議事 －

教 育 長 では、議案第３号から議案第７号までについてお願いいたします。

事 務 局 長 議案第３号「穴水町看護師等修学資金貸与条例の一部を改正する条例について」説明

議案第４号「穴水町体育施設条例の一部を改正する条例について」説明

議案第５号「のとふれあい文化センター等の指定管理者の指定について」説明

議案第６号「令和３年度穴水町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について(追加)」
説明

議案第 7号「穴水町教育振興基本計画の見直しについて③」説明

教 育 長 何かございましたら、お願いいたします。

不二井委員 議案第３号ですが、看護師等修学資金のところで、看護師等を医療従事者に改めるということ

ですが、ここで介護福祉士というのも対象に入っているということで、実際は看護師と介護福

祉士には壁がありまして、介護士は看護業務をしてはいけない、医療行為をしてはいけないと

いうことがあるので、もしこれを医療従事者等にしてしまったら介護福祉士という役割が見え

なくなる。それで「医療介護従事者等」と、介護福祉士が見える文言にしていただければと思

います。

事 務 局 長 この制度については、また別のお知らせするチラシがあります。確かに看護師だけが目立つ

ような制度になっていますので、見る方にとっては、ぱっと制度の名前を見ますので、看護師

しかだめなのかと思ってしまいます。そういう印象があってこのような変更をしたのですが、

これから作るチラシの方に少し工夫をさせていただき、周知させていただきたいと思います。

小 林 委 員 知らなかったです。看護師だけかと思っていました。



教 育 長 なかなか看護師もそうなのですが、看護師は病院の評判が良くなったら毎年５、６人ずつ入る

体制はできつつあるのですが、その他の従事者が不足しているのです。介護施設も含めて、ど

この病院も。介護施設は介護士がいなくて困っている状況がありますので、条例にはこの標記

であっても中に介護士も入っていますので、募集する時には工夫をしていただければいいのか

と思います。看護師が退職してあゆみの里等にも勤務していますので。

（途中省略）

不二井委員 「本町の開設する公立病院等に勤務する意思」とありますが、「本町の病院・介護施設等」に

と広めていただければありがたいです。

（途中省略）

小 林 委 員 「等」の解釈ですよね。

（途中省略）

病児保育は、あるのですか。

朝 倉 次 長 行っております。

（途中省略）

事 務 局 長 内容は少し検討課題かと思います。検討させていただければと思います。

教 育 長 その他にございますか。

教育振興基本計画はいかがですか。

（途中省略）

以上でよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では協議第２号を、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第２号「令和３年度穴水町立小・中学校の卒業式の告辞について」説明

（途中省略）



教 育 長 では、告辞は一部修正で、お願いいたします。

続いて、協議第３号を、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第３号「就学学区の指定変更申請について」説明

（途中省略）

教 育 長 では、よろしくお願いいたします。

他に、よろしいでしょうか。

では、次に、その他「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かご意見、ご質問等がごいませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

はい。では、次に３月の行事予定です。

馬渡局参事 （３月行事予定について説明）

大 家 委 員 卒業式はこのような形になりましたが、入学式はどのように考えておられますか。

事 務 局 長 コロナウイルス感染症の状況がまだわかりませんので決定しておりませんが、状況を見ながら

検討させてください。

大 家 委 員 ３月の定例教育委員会の時にはわかりますか。

事 務 局 長 はい。

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、３月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、３月２９日（火）午後２時から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

不二井委員 中学校の「立志のつどい」は中止ですか。延期ですか。



教 育 長 中止です。

（途中省略）

事 務 局 長 町の駅伝競走大会ですが、まん延防止等重点措置が延長したことと、それと今回の駅伝は参加

条件を随分縮小しています。先週金曜日が申込みの期限でしたが、２チームの応募でした。そ

れは別によいのですが、今回は選手及びスタッフの安全に配慮いたしまして、中止と決定させ

ていただきました。

（途中省略）

大 家 委 員 ３回目のワクチン接種率は。

朝 倉 次 長 教職員に関しましては、先週土曜日と今週土曜日でほぼ接種を完了いたします。

（途中省略）

教 育 長 ありがとうございました。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上
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